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 «Родной (мокшанский) язык» в 8 классе 
Учебный предмет «Родной (мокшанский) язык» в 8 классе входит в предметную область «Родной язык и родная литература» учебного плана образовательных организаций основного общего образования.
Учебный предмет «Родной (мокшанский) язык» является одним из основных элементов образовательной системы основного общего образования, формирующим компетенции в сфере татарской языковой культуры. Его включенность в общую систему обеспечивается содержательными связями с другими учебными предметами гуманитарного цикла, особенно с учебным предметом «Родная (мордовская) литература».
Используемые учебные тексты, предлагаемая тематика речи на мокшанском языке имеют патриотическую, гражданственную, морально-этическую воспитательную направленность, вносят свой вклад в приобщение школьников к национальной культуре. Все это в конечном итоге обеспечивает формирование личностных качеств, соответствующих национальным и общечеловеческим ценностям.
Кроме того, системно-деятельностный подход выдвигает требование обеспечения преемственности курсов татарского языка основной и начальной школы.
ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ИЗУЧЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА «РОДНОЙ (МОКШАНСКИЙ) ЯЗЫК»
Целью изучения учебного предмета «Родной (мокшанский) язык» является развитие у обучающихся культуры владения родным (мокшанским) языком во всей полноте его функциональных возможностей в соответствии с нормами мордовского литературного языка, правилами мордовского речевого этикета; обеспечение формирования российской гражданской идентичности обучающихся, сохранения и развития языкового наследия, освоения духовных ценностей и культуры многонационального народа Российской Федерации.
Задачи изучения учебного предмета «Родной (мокшанский) язык»:
· овладение знаниями о мокшанском языке, его устройстве и функционировании, о стилистических ресурсах, основных нормах мокшанского литературного языка и речевого этикета; обогащение словарного запаса и увеличение объема используемых грамматических средств;
· развитие у обучающихся коммуникативных умений в четырех основных видах речевой деятельности: говорении, слушании, чтении, письме;
· приобщение к культурному наследию мокшанского народа, формирование умения представлять свою республику, ее культуру в условиях межкультурного общения;
· уважительное отношение к языковому наследию народов, проживающих в Российской Федерации.
МЕСТО УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА «РОДНОЙ (МОКШАНСКИЙ) ЯЗЫК» В УЧЕБНОМ ПЛАНЕ
В 8 классе количество учебных часов, выделяемых на изучение предмета «Родной (мокшанский) язык», – 1 час в неделю, что составляет 34 часа.

